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Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE), realizada no dia 26 de março de 2018, 1 

com início às 8h16min e término às 9h40min. Reuniram-se, na sala 306-1 do bloco D do 2 

Campus Centro-Oeste Dona Lindu, os seguintes professores: Gustavo Machado Rocha, João 3 

Marcos Arantes Soares, Nayara Delgado Andre Bortoleto e Shirley Milagre Menezes. O Prof. 4 

Guilherme de Freitas Barcelos justificou sua ausência. O Prof. Gustavo iniciou a reunião 5 

informando a seguinte pauta: 1) Conteúdos e avaliações das Bases Psicossociais da Prática 6 

Médica VI, VII e VIII – professoras Clareci Cardoso e Denise Guimarães; 2) Conclusão da 7 

análise das oficinas (arquivo síntese); 3) Aumento para 40 vagas discentes X Cálculo de aumento 8 

de carga horária docente. Inicialmente, o prof. Gustavo falou sobre as atribuições do NDE, entre 9 

as quais está a supervisão da execução do projeto pedagógico do curso. Ele explicou que as 10 

oficinas do NDE são uma ferramenta importante para essa supervisão e que o motivo da 11 

convocação de alguns professores para esclarecimentos são as questões levantadas pelos alunos 12 

nas oficinas. A reunião iniciou com o item de pauta 1, onde as professoras Clareci Silva Cardoso 13 

e Denise Alves Guimarães compareceram para esclarecer questões relacionadas à UC Bases 14 

Psicossociais da Prática Médica apresentadas pelos alunos nas oficinas do NDE do segundo 15 

semestre de 2017. Entre as principais questões pontuadas pelos alunos se encontra o excesso de 16 

trabalhos para fazer em casa, o excesso de seminários e o cumprimento da carga horária. As 17 

professoras se disseram surpresas com algumas questões levantadas. Elas disseram que os 18 

seminários são discussões de casos clínicos e os alunos parecem gostar muito. Foi discutida a 19 

questão da avaliação que vem sendo realizada em grupo e a importância de que ela seja feita de 20 

forma individual para estimular a participação dos alunos nas discussões. A avaliação em grupo 21 

pode ser um dos fatores que vêm desestimulando esses alunos. Esse tipo de avaliação exige 22 

maturidade para que haja bom aproveitamento. Foi sugerida também a realização da devolutiva 23 

logo após a prova. Não somente para passar o gabarito, mas para sinalizar o que se espera nas 24 

provas. As professoras explicaram detalhadamente como são as avaliações das psicossociais e 25 

relataram não haver possibilidade de fazer avaliação individual, devido à carga horária reduzida. 26 

Sobre a carga horária do 8º período foi levantado o questionamento da distribuição da carga 27 

horária docente e discente. Foi relatado pelas professoras que desde a execução do novo projeto 28 

pedagógico do curso a carga horária da UC “Bases Psicossociais da Prática Médica VIII” ficou 29 

registrada de forma errada. Porém, no período atual, a parte teórica do matriciamento está no 8º 30 

período e elas gostariam de vivenciar essa alteração na prática para saber se retorna ou não a 31 

carga horária anterior. De acordo com a Profa. Clareci, do ponto de vista pedagógico, o 7º 32 

período precisaria de maior carga horária. O GAD verificará como proceder com essa questão. 33 

Com relação ao cumprimento da carga horária, a Profa. Denise sugeriu a participação de todos os 34 

grupos em todas as aulas, uma vez que até o momento vinha sendo feito um revezamento entre 35 
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os grupos. Finalizando esse ponto de pauta foi sugerida a inclusão no roteiro das oficinas da 36 

questão da avaliação da unidade pelo coordenador da mesma. Observou-se também que a 37 

avaliação nas oficinas é feita com base nos cronogramas de aula e que muitas oficinas ocorrem 38 

antes do encerramento das unidades. Foi acentuada a questão da avaliação individual e do 39 

direcionamento do que se espera nas avaliações. Após a realização das oficinas desse semestre o 40 

Prof. Gustavo passará os resultados para a Profa. Clareci. Prosseguindo a reunião, no item de 41 

pauta 2 amanhã será realizada reunião extraordinária do colegiado para novos andamentos das 42 

oficinas. Finalizando a reunião, com o item de pauta 3, o Prof. Gustavo está elaborando um 43 

documento com a resposta para a direção do campus sobre a questão do aumento do número de 44 

vagas. Foi solicitado a todos os presentes conferir as datas das oficinas desse semestre nas 45 

planilhas. Para a próxima reunião deverão ser convocados os representantes dos Internatos de 46 

Medicina de Família e Comunidade, Cirurgia e Traumatologia para discutir as sugestões 47 

levantadas pela turma do 12º período 2017/2 como a ampliação do Internato em Medicina de 48 

Família e Comunidade e a união dos Internatos em Cirurgia e Traumatologia. Nada mais 49 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 50 

presentes. 51 
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